

◎啟化單位提供

※ 王曉傑

在今年的三美暖心營,我擔任了兩梯次的小隊輔,帶動隊員深入了解身障者的日常生活,並學習如何融入彼此生活。剛開始,小朋友們都天真無邪、可愛活潑,對於任何事物充滿期待;在認識遊戲後,慢慢建立默契;第一階段障礙挑戰賽,大家透過體驗活動去感受身心障礙者的不便。看著每位小朋友都很努力的模樣,身為心隊輔的我,也很努力地把任務達成。小隊一起完成「買早餐、穿衣服、夾豆子」的活動,過程中理解到身心障礙者的困難,並發揮同理心,包容與理解身心障礙者的不便。緊接著來到

「勇者運動會」,傳水、沙灘球傳接 球和八大關卡的任務挑戰,大家透過 團隊合作完成艱難任務。

第二天早上詹講師講授「看不見的需要」,讓我們更了解身心障礙者是如何努力地克服困難。下午的名人講堂,聽了梁春錦老師演講,雖然她坐在輪椅上,卻能跳舞、游泳、畫畫,真的讓我感觸良多,也很敬佩她永不放棄的精神。

最後,感謝廚師媽媽準備豐盛的午餐,以及幕後籌備課程的人員。能 與小朋友玩在一起、融入彼此,給予 適時的幫助與支持,真的讓人覺得一 切辛苦都是值得的。

※ 何卉芳

這次營隊,我覺得主題很棒!平常生活中,會遇到很多身心障礙的人士,但我們都無法去體會他們生活上不便的地方,比如手、腳不方便的人,他們是怎麼克服吃飯、洗衣服、穿衣服等,還得克服生活中累積的心理創傷。雖然我無法真正了解他們的辛苦,但我能理解他們的不便,因此更不應該嘲笑他們。看著小朋友在體驗課時,有一隻手綁三角巾、或一隻腳綁著紙板,體驗肢障者的不便;活動時需要隊友的幫忙,也展現出同理心跟團隊合作的精神。

我曾經看過一部影片,有一位女 生雖然沒有手只有腳,但還是非常努 力地生活。她離鄉背井,靠著腳針繡 圖案來賺錢養活自己跟家人,當看到 她家人看到她辛苦的那一刻時,我不 禁流下淚來;她努力找出自己的興趣 並養活自己,真的讓人很感動,也真 的很不容易。她說「笑」是她最大的 武器,笑容可以帶給她身邊的人溫暖。 看著她的笑容,我發覺笑容很重要, 別人對妳的看法也會不一樣,會覺得 妳很自在、努力地生活。她的笑容也 讓我覺得要多笑,因為笑容不僅可以 感染很多人,生活也會因此變得更正 向、更充滿感恩。看完影片,也提醒 自己必須好好讀書,找份工作好好發 揮自己所長,並珍惜一切。

這次營隊,有些小朋友還記得我的名字,讓我有點感動,也覺得自己有在進步當中。小朋友滿可愛的,四梯活動中,可惜沒聽到梁老師的講座,聽說有人聽到哭,我光看到她坐在輪椅上,就會思考她是否也曾在心靈上受創。小朋友經過第一天的體驗後,展現出同理心,讓我有點感動。

印象深刻還有第二天早上撥放 的〈心中的小星星〉,因為伊桑有讀 寫障礙,他父母親覺得哥哥很聰明, 也疑問為什麼弟弟去學校考試都考不 好,其他小朋友都在嘲笑他;但我覺 得伊桑好特別、好有想像力,他去學 校的路上,會觀察大自然的生物跟其 他景觀。後來幸運地遇到一位能理解 他的老師,這位老師發現他有閱讀障 礙,努力地幫助他學習,也想辦法讓 他做自己喜歡的事,就是畫畫。就因 為他很有想像力跟觀察力,後來成為 全校最會畫畫的學生;老師也用其他 有趣的方法幫助他學習,遇到好老師 很重要,因為他能理解你。

新 生代園地 Youth Viewpoint

最後要謝謝承智、思汗、琬瑄, 認真地帶領我們志工隊,還特地安排 時間帶我們練習,辛苦了!期待明年 的活動。

※ 張王豪

非常感謝夥伴們扛下了四梯次的「勇者運動會」,若沒有他們,應該 很難完成今年的任務。大部分的人雖 在百忙之中,仍都能回來參加營隊, 相信這就是一種認同感和歸屬感吧! 感覺今年大家都成長很多,希望這是 團隊一個好的開始!明年度也希望以 前來過的人都可以回來,讓團隊越來 越壯大,感覺也會比較不吃力,很期 待明年的營隊,我還能繼續參與。

雖然四梯次營隊讓大家有些緊 繃,但希望明年每個人都能選擇自己 喜歡的角色,提高參與意願。謝謝志 工隊長帶著大家一起成長,志工隊長 很用心,而且默默地為大家做許多事。 希望明年也能這麼順利,大家一同邁 向下一步。

※ 翁思汗

這次營隊,我又再一次見證到三 美志工隊員們的成長。有些人變得更 沉穩、有些人變得更自信、有些人更

讓人放心!

小禛,今年你當輔導學長,鯨魚 姊姊的感覺如何呢?每個小朋友都有 他的個性,要好好觀察和同理。覺得 你好像已經得心應手,感染力也很強, 帶美妙旋律時可以馬上炒熱氣氛,真 是太棒了。

小嘉,今年第一次來志工隊感覺 如何?感謝你練習的時候都有來參加 喔!你超棒的!希望下次活動你也都 可以參加喔!

小儀,感謝你和妹妹幫忙處理比較細緻的工作,處理得非常恰當!製作流程小卡的工作,做得很完善,其他幹部看到也爭相索取。真的是「看見問題,解決問題」的最佳典範。有你們在真好!

小安,你今年變得更加穩重了! 感謝你每年不厭其煩地從台北來跟我們一起練習,我也從你帶領的認識遊戲中看到你的成長。還可以上台帶美妙旋律,太棒了!也很高興你喜歡去學界班上課,裡面有很多好玩的人事物,期待你更進步!

小憓,你是讓我放心的好助手, 今年我看到你更融入團隊,這讓我十 分放心!同時,我也看到你的自信心 慢慢地成長了,你很棒!

小輝,每年都會給我們新的成長 驚喜,真是志工隊招生活招牌!今年 的你,除了主持活動功力大增之外, 還習得彈吉他的技能,真帥!你真的 是幹部的定心丸,彷彿是全村的希望。

小鴻,今年進步神速,主持場控 能力提升,還開始練琴。

蘇家兄弟,發現你們比較願意主 動和我分享生活上的事物,我覺得好 棒!多來練習,以後就可以上更大的 舞台,也能提升自己的能力。

小豪,是志工隊的場控 MVP,感謝你每次都適時地做好場控,也感謝你關心這個團體,願意為大家提供意見跟規劃。

承智,感謝你每年熱情地陪伴學 員們,要帶動青少年,只靠縝密、理 性的課程規劃是不夠的,最重要的是 陪伴,而這是我無法做到,只有你可 以完成,一起加油吧!

※ 江國輝

為期兩個月、四梯次的營隊全部 都結束了! 感覺今年的營隊和去年有



▲ 透過團隊合作完成艱難任務。

點相似卻又完全不同。大家依然保持著「想要把一切做好的心」參與練習。

在今年的營隊中,我在最重視的 團康部分有所進步,希望自己之後也 能有新的突破。「勇者運動會」要營 造出一個真正運動會的模樣,這並不 是我擅長的,所以壓力大大地增加, 還好經過這麼多次的開會討論和訓 練,終於完成任務。

另外,這次營隊我又多了一個身分(見習吉他手)。第一堂課思汗老師教大家四和弦該怎麼按,並且練習縮短更換和弦的時間,以及按弦的精準度。回家練習後,我也慢慢掌握決竅,還習得了持續刷弦法,並成功帶了一次隱藏版的小型美妙旋律,感覺真不錯。